

政协U协商助力油茶产业高质量发展

本报讯(记者 吴贤林 见习记者 姚洁)11月17日上午,县政协召开“请你来协商”——油茶产业高质量发展·U协商,政协委员、油茶企业与相关部门代表开展面对面协商,为助力油茶产业高质量发展建言献策、凝聚共识。

会上,与会人员认真听取了县政协课题组关于我县油茶产业发展的调研报告。在随后的协商交流环节,部分县政协委员、油茶企业负责人以及餐饮协会、油茶协会负责人从生产流通、品牌推广、市场拓展、技术合作等角度谈看法、提建议。随后,县林水局、市场监督管理局、农投集团等相关单位(部门)负责人结合各自职责一一进行回应解答,现场气氛热烈。

委员们建议,要凝聚共识促发展,始终坚持“一切为了U”的发展理念,抢抓机遇、真抓实干,切实增强油茶产业发展的信心决心,加快把油茶产业发展成为战略产业、富民产业、健康产业、绿色产业。要精准定位解难题,充分挖掘常山油茶产业优势,加快品牌整合重塑,打造具有常山辨识度、行业领先的油茶产品,线上线下两端发力,拓宽市场渠道,不断提升品牌知名度与市场竞争力。要科技创新求突破,不断加强产学研深度合作,借助省林学会、浙江大学一常山县油茶产业联合研究中心资源优势,引智育才,推进油茶产业延链增效,为产业转型升级提供人才支撑。要多方联动聚合力,坚持龙头带动、抱团发展,联手做强市场份额,打造产业高地。委员们要围绕油茶产业高质量发展“勤思考”“深调研”,力争提出更多具有科学可行的意见建议,推进油茶产业做大做强。

数字赋能 引领未来 平台化管理 智慧化配置 我县生态资源实现“云”上交易

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 江君君)“围观人数109,报名人数3,竞价已从每亩702元提升至812元。”11月16日中午,走进县“两山合作社”,工作人员徐菲正密切关注着常山“生态云脑”中正在进行的大桥头乡浮河村浮河畈高标准农田租赁的竞价进展情况。

这场竞拍是在常山“生态云脑”系统上进行的。该平台是我县在2022年打造的集资源摸底、交易、招商、金融、风控、投资服务6大业务为一体的综合性平台。通过深入探索生态产品价值实现机制,并结合社会信用体系建设工作,我县进一步完善了生态信用体系,“生态云脑”通过资源集聚、资产交易、招商对接、融资增信、生态反哺等方式,推动生态资源更高效地实现转化。

“我们的‘生态云脑’囊括了6大业务,还与县营商办合作建立了资源

登记管理平台、贯通多维交易平台、创新金融增信平台等6个子场景,以及面向实际操作的信用评价、资源登记收储、生态资源管理、等5个应用模块。”徐菲相告,无论是求购、转让、拍卖还是其他各类需求,都可以在平台上进行登记,待窗口工作人员审核后即可将项目在云脑系统挂牌。“以往这些操作都需要通过第三方平台进行,现在我们有了自己的系统,既节约了服务费,又为交易过程提供了更强的技术保障。”

今年10月22日,经过三轮竞价,县城东新区交通局东南侧地块——春江澜庭项目开挖的石方统料处置权以每吨25.5元的价格成交,近10万吨的石方统料处置问题得到了妥善解决。“以往的价格在每吨20元左右,通过竞价不仅快速找到了处理方,而且还增加了收益。”徐菲介绍,通过整合县农业农村局、资规、林水等12个部门

的多项数据,闲置生态资源管理不精细、交易渠道不畅、抵押融资难等一批现实问题迎刃而解。

今年11月14日,在“第五届中国城市信用建设高峰论坛”论坛上,常山县《创新“信用+生态云脑”应用 以生态资源优势提升营商环境》入选“第五届‘新华信用杯’全国优秀案例”。

截至目前,共有219宗交易通过“生态资源管理”应用系统挂牌。自“生态云脑”上线以来,已登记各类闲置资源6153项,其中土地29.9万亩,总价值53.19亿元,收储闲置土地2.4万亩,收储价值17.98亿元。同时,“两山合作社”联合银行、保险公司等金融机构为1513户经营主体授信7.35亿元,发放生态贷款7.33亿元,“两袖一茶”低温气象指数保险为5万亩油茶胡柚林提供风险保障1.03亿元,通过增信赋能,进一步打通影响资源转化的堵点。

健康常山

疫苗“三件套” “罩”顾老年人

天气转凉,气温骤降,又到了呼吸道疾病高发季节,尤其是老年朋友更容易感染,除了加衣保暖外,也可以通过接种疫苗来预防。最常推荐老人接种的疫苗“三件套”为:流感疫苗、肺炎疫苗和带状疱疹疫苗。

县疾控中心提醒,接种疫苗是预防传染病最经济有效的手段,市民要增强接种疫苗预防疾病意识。目前我县所有预防接种门诊均可接种流感疫苗和肺炎球菌疫苗,带状疱疹疫苗仅在天马街道社区卫生服务中心接种。

汪雅心 供稿



巧手绘脸谱 趣味品国粹

11月17日,天马街道屏山社区未成年人活动中心联合教工幼儿园香樟分园开展“创意脸谱绘国粹 非遗传承入童心”关爱未成年人活动。通过社区工作者授课、孩子们亲手绘制,帮助孩子们了解戏曲艺术之美,充分感受传统文化的魅力。

记者 汪杰 通讯员 王智琳 摄

英才荟

张鑫江:以匠心守初心

记者 朱蕾



张鑫江

浙江富乐德石英科技有限公司厂长。2021年12月受聘为衢州市新材料产业知识产权联合会技术专家,2022年参加第七届“创客中国”比赛,以《为全球市场提供年产70万套石英制品以及一站式解决方案》项目获得省级三等奖、衢州市第一名。

日前,记者在浙江富乐德石英科技有限公司见到张鑫江时,他正在车

间内与各环节负责人沟通生产进度。

浙江富乐德石英科技有限公司成立于2020年10月,是一家专业从事半导体级高纯度石英制品的研发、生产和销售为一体的科技型中小企业,身为厂长,张鑫江全面负责公司运营。在浙江富乐德石英技术有限公司,经常能看到张鑫江与员工一起,讨论企业的各项管理工作,听取员工的意见,合理安排、配备公司生产员工及管理人员,建立健全各项规章制度。“目前我们已经形成了一套非常有效的新员工培训体系和管理办法,随着团队成员的日益增强,我们也吸纳了很多优秀的人才来到常山。”张鑫江告诉记者,2021年公司员工只有400余人,产值约2.2亿元,目前公司有850名员工,今年产值预计能达到5亿元。

在完成工作指标的同时,张鑫江还带领团队加强企业文化建设,开展形式多样的文化活动,极大地激发了广大职工积极进取、振兴企业的热情,

为企业发展提供了巨大的精神动力。“张厂长非常重视企业的文化建设,他经常会组织我们开展团建,比如徒步活动、竞技游戏比赛等,让年轻人展现自己的活力,也让我们这些外地员工能够更安心、开心地留在这里工作。”公司石英技术部工作人员梁梦颖说。

凭着对工作的执着认真,张鑫江获得了公司优秀管理者、优秀团队带头人等称号。面对取得的优异成绩,张鑫江没有半点骄傲和自满,还是一如既往扎根一线、努力工作,在多个项目中担任总负责人和技术指导,并与衢州学院以及南京工业大学建立“产学研”长期合作,推动人才培养、人才引进等工作的开展。

采访中,张鑫江没有说过什么豪言壮语,但他把干好本职工作作为人生的崇高追求,怀着满腔热情,以无怨无悔、默默奉献的工作态度,在平凡岗位上谱写着不平凡的人生乐章。



普及救护知识 为健康护航

11月16日,白石镇残联举办精神障碍患者、残疾人家属家庭急救护理知识培训,提高家属及监护人的照护能力。

通讯员 朱永清 刘东旭 摄